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فرهیختگان  ازدحام کلافه‌کننده، صف‌های طولانی، نبود واکسن و 

رعایت نشدن پروتکل‌ها این روزها به‌وفور در مراکز واکسیناسیون دیده 

می‌شود. وزیر بهداشت هم که به‌تازگی بر کرسی وزارت تکیه زده در 

بازدید از برخی مراکز از نابسامانی‌ها گلایه کرده است. 

مشکلات موجود لاینحل نیست و می‌توان با ایجاد مراکز واکسیناسیون 

مجهزتر و با نظم و سامان بیشتر آنها را برطرف کرد و نیاز به این مراکز 

به‌ویژه در پایتخت بیش از پیش احساس می‌شود. 

گروه‌های مردمی همان‌طور که تاکنون در کنار کادر درمان بودند، 

می‌توانند در ایجاد این مراکز هم نقش داشته باشند؛ همان‌طور که 

گروه جهادی خدام‌الحسین)ع( که کاملا مردمی است و از اقشار 

مختلف به‌ویژه دانشجویان در کنار یکدیگر جمع شده‌اند، بزرگ‌ترین 

مرکز واکسیناسیون کشور را در قلب پایتخت تاسیس کرده است. 

15شهریورماه بوستان گفتگوی تهران میزبان مردمی بود که به گفته 

آنها با مرکزی به‌روز و مجهز مواجه شدند و بدون قرار گرفتن در صف‌های 

طولانی و خسته‌کننده توانستند تزریق واکسن خود را انجام دهند. 

گروه جهادی خدام‌الحسین که این مرکز را راه‌اندازی کرده حدود 10 

سال قدمت داشته و به گفته سیدامیر محجوب، مسئول روابط‌عمومی 

خدام‌الحسین، این گروه »در حوزه خدمات به زائران امام حسین در 

ایران و عراق فعالیت دارد و همچنان در عرصه عمرانی، فرهنگی، امداد 

و نجات و... نیز در سطح کشور فعالیت‌هایی داشته است.«

600 داوطلب در گروه‌بندی‌های 50نفره، در قالب 40باجه، در 

سالن‌های نمایشگاهی بوستان گفتگو ظرفیت روزانه بیش از 8 دوز 

واکسن را ایجاد کرده‌اند. اتفاقی که تاکنون در هیچ مرکزی رخ 

نداده، انتخاب واکسن از سوی مراجعه‌کنندگان پیش از مراجعه 

ع  است؛ اما در این مرکز می‌توان از طریق سیستم نوبت‌گیری، نو

واکسن را به‌صورت اتوماتیک انتخاب کرد.  به گفته محجوب، »سیستم 

اتوماسیون برای پذیرش و ارائه خدمات طراحی شده است و پیش‌بینی 

می‌شود واکسیناسیون هر نفر در زمان خیلی کوتاهی انجام شود. 

همچنین پشتیبانی فنی این خدمات‌رسانی برعهده نیروهای پزشک 

و پرستار دانشگاه علوم پزشکی ایران است و واکسیناسیون با حضور 

کامل آنها انجام می‌شود.« ساعت خدمت‌رسانی توسط گروه جهادی 

خدام‌الحسین)ع( از 14 تا 21 درنظر گرفته شده که طیف شاغلان 

هم بتوانند در ساعات عصر و شب مراجعه کنند. 

 علاوه‌بر این، تمامی پروتکل‌ها همچون سیستم تهویه مناسب و رعایت 

فاصله‌گذاری اجتماعی هم کاملا رعایت می‌شود. مسئول روابط‌عمومی 

گروه جهادی خدام‌الحسین نیز یکی از وجوه تمایز مرکز واکسیناسیون 

بوستان گفتگو از سایر مراکز را استاندارد فیزیکی مرکز می‌داند: »یکی 

از دغدغه‌های افرادی که برای تزریق واکسن به مراکز مراجعه می‌کنند 

این است که مراکز خود عامل انتقال و شیوع بیماری نشوند که ما در 

این مرکز مشکلی در این زمینه نداریم، زیرا از سیستم تهویه مناسب 

در این مرکز استفاده شده است.«

محجوب درباره پشتیبان فنی دانشگاه علوم پزشکی ایران می‌گوید: 

»مرکز واکسیناسیون بوستان گفتگو با توجه به منطقه‌بندی وزارت 

بهداشت زیرنظر دانشگاه علوم پزشکی ایران است که عوامل فنی و 

پزشکی این دانشگاه از ابتدای شروع به‌کار بر رعایت اصول فنی و 

استاندارد این مرکز واکسیناسیون نظارت دارند و تامین واکسن‌های 

مرکز نیز برعهده دانشگاه علوم پزشکی ایران است.« وی با بیان اینکه 

در این مرکز علاوه‌بر خدمات‌رسانی پزشکی پکیج فرهنگی هم مدنظر 

بوده است، می‌گوید گروه‌های جهادی خدام‌الحسین در حوزه فرهنگی 

نیز در این مرکز مشغول فعالیت هستند و ما پکیج فرهنگی را در فضای 

کاری درنظر گرفتیم. در فضاسازی و طراحی محیطی از الِمان‌هایی 

استفاده شده و نهایت دقت و هنرمندی برای القای آرامش به افراد 

به‌کار گرفته شده است. 

محجوب درباره دسترسی این مرکز واکسیناسیون نیز گفت: »با توجه 

به دسترسی بزرگراهی بوستان گفتگو و ظرفیت نزدیک به 1000 

خودرویی پارکینگ، این مرکز آمادگی پذیرش مراجعه‌کنندگان را دارد.« 

  برگزاری دوره‌های آموزشی برای داوطلبان

از دیگر موضوعات قابل‌توجهی که گروه جهادی خدام‌الحسین در مرکز 

واکسیناسیون بوستان گفتگو مدنظر قرار داده است، برگزاری دوره‌های 

آموزشی برای داوطلبان فعالیت در این مرکز است. 

به گفته حسام‌الدین براتی، مسئول آموزش گروه جهادی خدام‌الحسین 

و نیروهای داوطلب مردمی مرکز واکسیناسیون بوستان گفتگو، با توجه 

به اینکه تمامی اقدامات و فعالیت‌ها در این مرکز به‌صورت مردمی انجام 

می‌شود، نیاز به پشتیبانی نیروهای داوطلب وجود دارد تا بتوانیم 

چندین ماه در این زمینه فعالیت داشته باشیم و تاکنون حدود 1100 

نفر برای حضور در این مرکز اعلام آمادگی کرده‌اند. 

براتی می‌گوید حدود 150 تا 200 نفر از افرادی که اعلام آمادگی 

کرده‌اند، جزء کادر درمانی هستند که دوره‌های پزشکی لازم را 

گذرانده‌اند؛ لذا از این افراد برای انجام فرآیند واکسیناسیون استفاده 

خواهد شد. همچنین این افراد پس از گذراندن برخی آموزش‌های 

ابتدایی تزریق واکسن کووید-19، به خطوط تزریق واکسن منتقل 

خواهند شد. برای بقیه افراد که تمایل دارند در سایر امور اجرایی فعالیت 

داشته باشند، دوره‌های آموزشی را درنظر گرفته‌ایم.  آن‌طور که براتی 

گفته است، اولین دوره آموزشی، دوره 8ساعته پایه هلال‌احمر است 

که افراد در این دوره، آموزش‌های لازم مرتبط با ویروس کرونا و برخی 

مسائل پایه‌ای را فرامی‌گیرند. در پایان، داوطلبان باید در آزمون شرکت 

کنند و بعد از آن مدرک پایان دوره دریافت خواهند کرد. افراد در کنار 

این دوره آموزشی می‌توانند در امور اجرایی مرکز نیز فعالیت داشته 

باشند.  راه‌اندازی مراکز تجمیعی واکسیناسیون نیز برای تسریع در 

فرآیند تزریق واکسن از اهمیت زیادی برخوردار است و گروه جهادی 

خدام‌الحسین نشان داد که همیشه هم نباید منتظر دولت ماند و 

می‌توان با استفاده از ظرفیت‌های مردمی حتی بهتر از نهادهای دولتی 

به مردم خدمت‌رسانی کرد. 

 گزارش

مجتمع آموزشی پدافند غیرعامل کشور افتتاح شد 
آیین افتتاح مجتمع آموزشی پدافند غیرعامل کشور با حضور سردار غلامرضا 

جلالی، رئیس سازمان پدافند غیرعامل کشور، سیدمحمودرضا آقامیری، 

سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان تهران و حمیدرضا خالدی، رئیس دانشگاه 

آزاد اسالمی واحد تهران شمال برگزار شد. 

 جلالی: پدافند غیرعامل می‌تواند دانشگاه‌ها را 

در رسیدن به فناوری روز یاری کند

سردار جلالی، رئیس سازمان پدافند غیرعامل کشور با اشاره به اینکه 

دانشگاه‌های ما در برخی رشته‌ها از فاصله‌ای چند ساله با فناوری‌های روز 

دنیا رنج می‌برند، تصریح کرد: »همین موضوع سبب می‌شود برای بهره‌مندی 

هوشمندانه از برخی تکنولوژی‌ها، نه رشته دانشگاهی موردنظر را داشته 

باشیم، نه آیین‌نامه‌ای برای استفاده و نه پلتفرم لازم برای بومی‌سازی آن.« 

وی با بیان اینکه دانشگاه در درجه نخست باید واقعیت فاصله داشتن از 

فناوری روز دنیا را بپذیرد و سپس درصدد جبران آن برآیند، تصریح کرد: 

»پدافند غیرعامل می‌تواند در این زمینه به‌عنوان یاری‌رسان دانشگاه‌های 

کشور در عرصه علم‌وفناوری عمل کند.« 

سردار جلالی با تاکید بر اینکه مساله پدافند غیرعامل به سبب ماهیت 

بین‌رشته‌ای نیازمند دانشگاهی با رویکرد متمرکز بر مساله و رشته‌های 

تحصیلی بین‌رشته‌ای است، تصریح کرد: »امیدواریم این رویکرد جدید 

که دانشگاه آزاد اسالمی درپیش گرفته است با همکاری سازمان پدافند 

غیرعامل کشور و همه دستگاه‌های مسئول به نتیجه برسد تا از ثمرات 

آن بتوانیم مسائل اصلی کشور را از طریق دانشگاه و پژوهش ساماندهی 

و مدیریت کنیم.«

 

 آقامیری: موظف به آموزش و نشر مباحث پدافند غیرعامل هستیم

در ادامه سیدمحمودرضا آقامیری، سرپرست دانشگاه آزاد اسامی استان 

تهران با بیان اینکه ریل‌گذاری دانشگاه آزاد اسامی به سمت رویکرد 

حل مساله‌محور بودن درحال تغییر است، اظهار داشت: »لازمه حل 

ــیر  ــن مس ــز در ای ــامی نی ــگاه آزاد اس ــت. دانش ــاله اس ــناخت مس ــاله، ش مس

به سمت شناسایی مسائل و ارائه راه‌حل برای برطرف کردن آن حرکت 

کرده است.« 

وی با بیان اینکه یکی از مهم‌ترین مسائلی که با آن روبه‌رو هستیم و متاسفانه 

دائما از سمت آن متحمل زیان و خسارت می‌شویم، عدم توجه به الزامات 

و ضوابط پدافند غیرعامل است، تصریح کرد: »باید به سمتی حرکت کنیم 

که در همه اقدامات و پروژه‌ها، پیوست پدافند غیرعامل داشته باشیم. این 

مساله به‌ویژه در کشور ما به سبب موقعیت جغرافیایی و ژئوپلیتیکی بسیار 

حیاتی است.« 

به گفته آقامیری در این زمینه دانشگاه می‌تواند بخشی از این وظیفه را 

بردوش بکشد، به این صورت که براساس نیاز، مساله علمی‌سازی و تولید 

محتوا و ارائه راهکار در مساله پدافند غیرعامل را عهده‌دار شود. 

سرپرست دانشگاه آزاد اسالمی استان تهران با بیان اینکه موظف به آموزش 

و نشر مباحث پدافند غیرعامل هستیم، تصریح کرد: »برای عمومی کردن 

پدافند غیرعامل، نیازمند آموزش هستیم و در این میان نقش دانشگاه 

بی‌بدیل است.«

  خالدی: بحران کرونا ضرورت آموزش عمومی 

 پدافند غیرعامل را نشان داد

حمیدرضا خالدی، رئیس دانشگاه آزاد اسالمی واحد تهران شمال با بیان 

اینکه مجتمع آموزشی پدافند غیرعامل کشور، حاصل همدلی، تعامل و ارتباط 

تنگاتنگ سازمان پدافند غیرعامل کشور و دانشگاه آزاد اسلامی است، اظهار 

داشت: »امروز با توجه به ماموریت‌محور بودن دانشگاه در جهت حل مسائل 

کشور و با توجه به ظرفیت بسیار غنی نخبگان، دانشمندان و صاحب‌نظران و 

زیرساخت‌هایی که در حوزه فناوری کشور وجود دارد، تکلیف مهمی بردوش 

این نهاد علمی کشور گذاشته شده است.« 

وی ادامه داد: »شناسایی نیازهای واقعی جامعه، نیازسنجی برای حکمرانی 

و حاکمیت و ارائه روش حل مساله در جهت پیشرفت و اقتدار کشور و نظام 

جز با همدلی و هم‌فکری بین دانشگاه، نهادها و سازمان‌های حاکمیتی 

کشور امکان‌پذیر نیست.« 

وی با بیان اینکه آموزش پدافند غیرعامل یکی از مهم‌ترین نیازهای امروز 

جامعه است، تصریح کرد: »این نیاز، سال‌ها احساس و از سوی سازمان 

پدافند غیرعامل کشور بر آن تاکید می‌شد تا اینکه وقوع بحران کرونا، 

ضرورت آن را نشان داد. درواقع مشخص شد چنانچه جامعه، آمادگی 

ذهنی، فکری، علمی و فناورانه داشت، خیلی راحت‌تر و کم‌هزینه می‌شد 

این بحران را مدیریت کرد.« 

در حاشیه این مراسم، احکام اعضای هیأت‌‌امنای مجتمع آموزشی پدافند 

غیرعامل کشور ازسوی سردار جلالی به آنها اعطا شد.

  اهداف مجتمع آموزشی پدافند غیرعامل کشور چیست؟

مجتمع آموزشی پدافند غیرعامل کشور وابسته‌ به دانشگاه آزاد اسالمی و 

سازمان پدافند غیرعامل کشور به‌منظور ارتقای تخصص‌ها و مهارت‌های 

مدیران و کارکنان دستگاه‌های اجرایی، مراکز آموزشی و شرکت‌های دولتی 

و غیردولتی و سازمان‌های لشکری و کشوری و آحاد مردم در زمینه مدیریت و 

تخصص‌های وابسته ‌به پدافند غیرعامل و همچنین بالابردن توانمندی، سطح 

آگاهی، دانش فنی و مهارت‌افزایی جامعه هدف به استناد قانون مدیریت 

خدمات کشوری به تمامی دستگاه‌ها تأسیس شده است.

این مجتمع آموزشی در راستای تفاهمنامه ستاد کل نیروهای مسلح و سازمان 

مرکزی دانشگاه آزاد اسالمی و تفاهمنامه سازمان پدافند غیرعامل کشور و 

دانشگاه آزاد استان تهران، برابر اهداف، رسالت و مأموریت دانشگاه آزاد 

اسالمی و سازمان پدافند غیرعامل کشور ایجاد شده است.

تربیت، آموزش‌، فرهنگ‌سازی و ارتقای مستمر سطح علمی و مهارتی 

سرمایه‌های انسانی جامعه هدف در حوزه پدافند غیرعامل، کمک به 

ارتقای تاب‌آوری زیرساخت‌ها و صیانت از دارایی‌های حائز اهمیت دربرابر 

تهدیدات احتمالی به‌واسطه اجرای آموزش‌های تخصصی و کاربردی و 

عرضی، توسعه و به‌روزرسانی آموزش‌های علمی تخصصی و مهارت‌افزایی 

در حوزه پدافند غیرعامل، ساماندهی، هماهنگی و هم‌افزایی بین مجریان 

آموزش‌های پدافند غیرعامل، رصد و پایش فناوری‌های نو و احصای فرصت‌ها 

و تهدیدات آن، مدیریت دانش پروژه‌ها و تجربیات عملی پدافند غیرعامل، 

کسب و انتقال دانشِ روز از سایر کشورها و بومی‌سازی آن و توانمندسازی 

مدیران دستگاه‌های اجرایی در حوزه‌ پدافند غیرعامل ازجمله اهداف مجتمع 

آموزشی پدافند غیرعامل کشور است.

   چه خبر از دانشگاه

آموزش مجازی
 علیه دانشجویان سینما

گزارش »فرهیختگان« به بهانه روز ملی سینما از دغدغه‌ها و چالش‌های دانشجویان رشته سینما 
در دانشگاه‌ها و آموزش مجازی
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ازن
 تیغ دولبه

گزارش »فرهیختگان« از استفاده از گاز ازن

 برای ضدعفونی فضاهای آلوده به ویروس

اعلام نتایج نهایی کنکور ۱۴۰۰ 
در هفته اول مهرماه 

2 شرط اساسی برگزاری
 کلاس‌های حضوری دانشجویان پزشکی

و  وزانه هزار خودر میزبان ر
در بوستان گفتگو هستیم

35 4 3

مجتمع آموزشی پدافند غیرعامل کشور 
افتتاح شد 

3

6

45 و

جهادی‌های گروه خدام‌الحسین این‌ روزها مشغول واکسیناسیون مردم علیه کرونا هستند

و در بوستان گفتگو هستیم وزانه هزار خودر میزبان ر


